

Навстречу выборам

Первые беседы

На шахте имени Калинина большая группа коммунистов и беспартийных работников привлечена к подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. Около ста человек утверждены агитаторами, которые должны вести работу среди населения. Центрами такой работы являются агитпункты. Они уже открыты в комбинате и клубе шахты. Агитпункты хорошо оборудованы, обеспечены избирательной литературой. Здесь состоялись первые беседы и лекции.

В планах работы агитпунктов еще много лекций и бесед, а также вечера, встречи избирателей и другие мероприятия. К ним готовятся агитаторы, лекторы, докладчики.

37 рабочих и служащих предприятия заняты другим, не менее важным делом — составляют списки избирателей. Предварительно они получили подробный инструктаж на семинаре в парткоме шахты.

К. НИКОЛАЕВА.

На трудовой вахте

Многие коллектизы завода «Электромашин» вышли на трудовую предвыборную вахту. В числе таких литеишики цеха № 12. В эти дни они каждую смену заканчивают с перевыполнением плана. Особенно высокие показатели у формовщика П. А. Бледных. Только за один день, 18 января, Павел Александрович отформовал 55 щитов — на 80 процентов больше нормы. Это рекордная выработка в цехе.

О хороших делах сообщают и из цеха № 13. С начала января здесь выдано сверхплановой продукции на 4,7 процента больше плана. А бригада по нарезке резьбы, в составе которой работают тт. Кутергин, Бельтиков и Островский, уже близка к завершению месячного плана.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОГО КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 16 (8839) | Пятница, 22 января 1965 года. | Год изд. 35-й
Цена 2 коп.

Навстречу

на форум рекордсменов

Бригадир рекордсменов-комбайнеров Геннадий Конончик кемеровской шахты «Березовская-1», Геннадий Митяшин — бригадир щитовиков киселевской шахты «Тайбинская» — этих и других воожаков бригад рекордной угледобычи знает весь Кузбасс, им есть что рассказать о своих делах и планах на будущее. Вместе с ними отправился в Москву на семинар участников коммунистического соревнования, который проводится на ВДНХ, бригадир рекордсменов-щитовиков с шахты «Зиминка-Капитальная» Василий Банщиков. Он, как и другие передовые горняки, поделится богатым опытом прокопьевских щитовиков в ломке старых норм в добывче топлива из щитовых забоев, расскажет, как его бригада добилась лучших в стране результатов.

В ответ на оказанное доверие бригада В. Банщикова решила встать на трудовую вахту и каждые сутки выдавать из забоя по полторы тысячи тонн топлива.

С. ИВАНОВ.

Продукция для крупнопанельных

Работники завода железобетонных изделий треста Кузбассжелезобетон первыми в Кузбассе получили и освоили прокатный стан инженера Козлова, предназначенный для серийного выпуска стенных перегородок жилых домов. Эти детали, которых на заводе за месяц выпускали до 6 тысяч квадратных метров, позволили строителям намного ускорить возведение кирпичных зданий.

Сейчас в связи с тем, что кирпич уступает на жилостроительстве дорогу сборному железобетону, прокатный цех завода ЖБИ реконструируется. В феврале с конвейерной ленты стана начнет сходить новая продукция — прокатные плиты основания под полы. Плиты эти будут изготавливаться из смеси гипса, песка, опилок и цемента. В крупнопанельных домах они с успехом заменят дерево. Прямо на плиту, кото-

рая является хорошим тепловым и звуковым изолятором, будет наклеиваться линолеум. Уже в этом году коллектив цеха для строителей Прокопьевска и Киселевска должен выпустить 70 тысяч квадратных метров новой продукции.

Э. ПЕТРОВ.

Посвящается замечательному художнику

19 января в Большом театре Союза ССР состоялось торжественное заседание, посвященное столетию со дня рождения талантливейшего русского художника Валентина Александровича Серова. Почтить память славного сына России

пришли художники, деятели искусств, представители общественности.

Великим представителем русской культуры, великим гуманистом назвал Серова председатель юбилейного комитета П. Корин.

Творческое наследие Серова, его гражданственность стали школой для советских художников, сказал в своем докладе секретарь правления Союза художников СССР Б. Иогансон. Валентин Серов дорог и близок нам, наша Советская Родина высоко чтит его гений. Славную дату — столетие со дня рождения художника по решению Всемирного Совета Мира отмечает все прогрессивное человечество.

На торжественном заседании в Большом театре присутствовали товарищи А. П. Кириленко, А. Н. Шелепин, Л. Ф. Ильин, А. П. Рудаков.

(ТАСС).



Без троек учатся будущие слесари обогатительных фабрик Н. Макаров, В. Петров, А. Демидович, П. Хисамов, А. Четвергов. Кроме того, о каждом из них можно сказать еще немало хорошего. Например, А. Демидович — композитор группы, П. Хисамов — редактор стенной газеты, А. Четвергов учится в 9 классе школы рабочей молодежи.

НА СНИМКЕ: учащиеся профтехучилища № 35 Н. МАКАРОВ, В. ПЕТРОВ, А. ДЕМИДОВИЧ, П. ХИСАМОВ, А. ЧЕТВЕРГОВ на лабораторных занятиях.
Фото В. ГОЛИКОВА.

По Родной стране

Девиз соревнования — качество

Повышение качества, надежности и долговечности изделий — под таким девизом проходит сейчас в стране соревнование промышленных коллективов. В движение за честь советской марки, начатое по почину москвичей и ленинградцев, включились труженики многих отраслей.

На вильнюсском заводе шлифовальных станков сняты с производства машины нормальной точности. Отныне предприятие будет выпускать только высокоточные станки.

Коллектив средневолжского станкостроительного завода работает над усовершенствованием токарно-винторезных станков двух моделей. Долговечность этих станков увеличится в два раза.

На Горьковском автозаводе разработаны технические новшества, продлывающие сроки службы автомашин. В наименном году, например, гарантийный пробег автомашин «Волга» увеличится до 200 тысяч километров.

Серийное производство силового выключателя новой марки начато на Ровенском заводе высоковольтной аппаратуры. Специалисты отметили, что этот аппарат, разработанный на заводе, является лучшей отечественной конструкцией данного класса.

Закрытые подшипники

КУИБЫШЕВ. Массовый выпуск закрытых подшипников по заказу сельскохозяйственного машиностроения начал четвертый подшипниковый завод. Закрытыми их называют потому, что с обеих сторон они защищены специальными шайбами из металла и резины. Шайбы предохраняют от проникновения пыли внутрь изделий, что значительно увеличивает их надежность и долговечность.

Смазка в подшипники закладывается при сборке изделий и не меняется до конца срока службы подшипников.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

23 января во Дворце культуры имени Артема состоится методическая конференция пропагандистов системы партийного и комсомольского политпросвещения. Конференция посвящается теме «Практические задания — действенный метод партийной пропаганды» (по особому плану).

Будут также обсуждаться содержание и методика проведения занятий по теме «Марксистско-ленинское учение о партии и его развитие в Программе КПСС». Начало в 9 часов утра.

ГОРКОМ КПСС.

„ИСТОРИЯ СССР“

Вышел в свет новый учебник «История СССР. Эпоха социализма» (1917—1961 гг.). В нем систематически излагается история СССР с Октябрьской революции до современного этапа коммунистического строительства. Учебник подготовлен Институтом истории Академии наук

СССР и предназначен для учащихся гуманитарных вузов.

Научное освещение исторического творчества советского народа и всеобъемлющей направляющей деятельности партии на пути социалистического и коммунистического строительства — таково назначение учебника. (ТАСС).



В народном книжном

Наконец-то удалось получить нужную литературу! Виктору Степановичу Спиридовону (на снимке он слева) очень хотелось найти эти книги. Он побывал в магазине своего поселка, но безрезультатно. Дежурный слесарь обогатительной фабрики «Зиминка З—4», он имеет еще удостоверение механика по ремонту радио- и телевизоров — курсы такие окончил в ДОСААФе. Вот и поднадобилась ему специальная литература. Оказалось, додать ее не так просто. И тут жена подсказала: на шахте имени Калинина, где она работает, есть народный книжный магазин. Он принимает заявки на любую литературу.

Сюда и обратился В. С. Спиридовон. Его заказ был

выполнен через десять дней. И вы видите на снимке, какое удовольствие доставило это покупателю. Понадобится ему что-нибудь еще — он непременно обратится сюда же.

Директор народного книжного магазина Евгения Дорofeevna Наденина (на снимке — справа) рассказывает, что выполнение заказов — главный метод работы общественных распространителей литературы. Представители книжной торговли на шахте бывают на каждом участке, в каждом цехе предприятия, беседуют с горняками, выясняют, что их интересует. Как правило, все заявки выполняются.

На шахте работают люди разных национальностей.

ято, когда однажды в народном магазине предложили книги на родном татарском языке. С тех пор он их покупает постоянно. Последнее его приобретение — «Дом на болоте» Е. Рысса и Л. Рахманова.

Большую помощь оказывает народный книжный магазин агитаторам, пропагандистам, слушателям кружков и семинаров системы политпросвещения. Для них литература подбирается в соответствии с учебной программой. Как только она поступает — покупателям немедленно сообщается об этом. Не удивительно, что книжный магазин пользуется большой популярностью в коллективе, а работа в нем считается почетной и ответственной. Ста-

нист, десятник вентиляции Альберт Николаевич Шестаков.

Недавно были подведены итоги всекузбасского смотра книжной торговли. Народный магазин шахты имени Калинина занял в нем лучшее — второе место (первое среди шахтных магазинов не присуждено никому). Хорошо начал он свою работу и в новом году: если за декабрь 1964 г. было продано книг на 390 рублей, то за первую половину января уже на 205 рублей.

Это значит, книга находит все более широкий спрос и способствует этому энтузиасты-общественники, несущие людям свет и разум.

Фото Ф. ИСМАГИЛОВА.

Вечер скрипичной музыки

Скрипач Спитигнев Шорм, пианист Зденек Кожина... Еще несколько дней назад имена этих чехословацких музыкантов мало о чем говорили жителям нашего города. Из газет прокопчане знали, что они гастролируют в нашей области, у них интересная программа, и любители музыки ждали встреч с зарубежными гостями.

Скажем сразу, прокопчане не ошиблись в ожиданиях. С. Шорм и З. Кожина познакомили слушателей с сочинениями чешских композиторов Бедржиха Сметаны, Йозефа Сука, которые в залах города пока звучат довольно редко.

Наши гости в Прокопьевске дали два концерта — в музыкальной школе и актовом зале Кузнецкого научно-исследовательского угольного института. Оба тепло встречены прокопчанами. Им понравилось исполнительское мастерство музыкантов, в котором нет броских внешних эффектов. Чувствовалось, что музыканты были полны желания познакомить слушателей с мелодиями своей Родины.

Спитигнев Шорм также исполнил несколько произведений Бетховена, Чайковского, Паганини, Франка. Успеху скрипача во многом способствовал аккомпанемент на пианино Зденека Кожины.

После концерта гости рассказали о себе, о своей концертно-исполнительской деятельности, поделились впечатлениями о городе, Кузбассе. В Советском Союзе они были и раньше, но с гастрольной программой приехали впервые и будут выступать только в Кемеровской области.

Спитигнев Шорм много и тепло говорил о нашем городе, о своих встречах с прокопчанами. Поделился планами на будущее:

— Моя самая большая мечта — подготовить для своего репертуара произведения Шостаковича.

А. ЦЫРЯПИН.

Говорят работники кино Друзья „Чайки“

Кинотеатр «Чайка» — самый молодой в городе, но он систематически перевыполняет план по всем показателям, а главное — пользуется популярностью зрителей. Об этом говорит хотя бы такой факт. По плану в прошлом году театр должен был обслужить 160 тысяч человек, а у нас побывало более 295 тысяч зрителей.

Конечно, работники кинотеатра стараются встречать каждого посетителя приветливо, проявлять к нему внимание и предупредительность. Это относится и к маленьkim зрителям. Ударник коммунистического труда Н. А. Баstryгина (у нас носят это звание уже шестеро) перед началом детских сеансов читает ребятам «Пионерскую правду» или завязывает с ними канюку-нибудь интересную беседу.

Многие из нас занимаются распространением билетов. Заявки на них мы принимаем по телефону — и коллективные, и частные. Это, конечно, для нас дополнительная нагрузка, но удобно для зрителей, — какой же тут может быть разговор. Тем более, что мы боремся за право называться коллективом коммунистического труда, и, значит, должны добиваться отличного обслуживания.

Но не только это привлекает зрителей в наш кинотеатр. В прошлом году для них было организовано 28 бесед, 12 концертов художественной самодеятельности, четыре кинофестиваля. Наши посетители приняли участие в зрительской конференции, а школьники — в обсуждении книги «Тимур и его коман-

да». Большое впечатление оставила организованная кинотеатром встреча с бывшим узником концлагеря тов. Харитоновым.

Все это мы сделали не одни. Большую помощь во всех делах оказывают нам общественники, члены совета содействия кинотеатру. Биолог школы № 29 Н. Г. Великородчанина выступает перед сеансами с лекциями и беседами антирелигиозного характера, иллюстрируя их интересными опытами. Учительница этой же школы К. Л. Запорожец поручает своим ребятам разносить рекламы. С участием общественников возле кинотеатра оборудована и озеленена площадка для отдыха зрителей.

А с каким желанием помогают нам юные друзья «Чайки» — учащиеся школ! Вот, например, есть в третьей школе пятый «В» класс. Мы с ним соревнуемся. Ребята постоянно дежурят на детских сеансах, стоят на контроле и следят за порядком, выступают с концертиами. В прошлом году они распространяли билетов на 1546 рублей. Классный руководитель у них А. Е. Васильева — член содействия кинотеатру.

Много друзей у «Чайки» и среди ребят школы № 29. Они выступали здесь с литературными монтажами «Прокопьевск — город шахтеров», «К коммунизму себя ты готовь» и дрочими. А старшеклассники 62-й школы показали хорошую музыкально-литературную композицию, посвященную дню рождения комсомола и 60-летию Николая Островского.

В новом году кинотеатру план увеличен в полтора раза. Чтобы справиться с ним, нужна еще более тесная связь с общественностью. В этом отношении мы наметили большие мероприятия. В «Чайке» организован кружок по повышению квалификации киномехаников. В школе № 3 мы подготовим 10 учеников — демонстрантов фильмов.

А наш подшефный класс решил распространить нынче билетов на 1000 рублей. В школе № 29 установим узкопленочную киноаппаратуру «Украина», и тогда здесь начнет действовать школьный кинотеатр «Пионер».

Много других планов намечено у нас на этот год, выполнять которые мы будем вместе с многочисленными друзьями «Чайки».

Ф. ТУРУНОВ,
директор кинотеатра
«Чайка».

Семья столетних

ВАРТАШЕН (Азербайджанская ССР). «Семьей столетних» называют в высокогорном селе Айдынбулаг семью Примовых.

У Нурджанах-Хала Примовой три сына, перешагнувший столетний рубеж. Старшему — Сулейману сейчас 104 года, второму — Эмину — 102. Иочу — 100. Самой Нурджанах-Хала недавно исполнился 121 год. Глава этой почетной семьи Сардар Примов умер в возрасте 107 лет.

Примовы потомственные животноводы, не хотят расставаться с фермами, несмотря на преклонный возраст. «младшие» Примовы — 93-летний Алиджан и 87-летний Велилжан. (ТАСС).

Слово читателей в дружбе с правилами безопасности

Собрались шахтеры у своего комбината, уселись на скамейках, завели разговор. У одного нога в гипсе, рядом костили.

— И как тебя только утешали, Михаил? Неосторожно, наверное, работаешь?

— Неосторожно! — Михаил криво усмехнулся. — Чего, ты не шахтер, что ли? Просторожничай и норму не выполнишь, без заработка останешься.

— Норму, конечно, выполнять нужно, но не такой же ценой! — возразил Михаилу тот же шахтер и был, безусловно, прав.

Нарушение элементарных правил безопасности без печальных последствий не обходится. А можно ли вообще, работая в подземных условиях, не травмироваться? Тут лучше всего обратиться к фактам. На шахте «Коксовая-2» многие знают забойщика Авхата Хайбуллина. Он окончил он в 1948 году горнопромышленную школу и пришел на шахту. Трудиться ему приходилось и в лаве, и под щитом. Сейчас Авхат занимается добывшей уголь из под гибкого перекрытия. Вот уже семнадцатый год работает в шахте Хайбуллин. И за это время ни разу не травмировался.

— Бог милует! — шутит он и серьезно добавляет, — шахта не любит небрежных и рассеянных. Беречься надо.

ДОБРЫЕ РУКИ ДРУЗЕЙ

На Ужурской мы — новички. Совсем недавно переехала сюда наша семья. Двух месяцев не прожили. Случилось несчастье со мной. Тяжело заболел. Пришлось лечь в больницу. Лежу там, а все заботы дома. Это и понятно. Не успели еще обжиться, дел всяких полно, семья осталась без хозяина. Тем более, время было такое. Осень. К зиме надо готовиться, топливо запасать. Словом, мужские руки нужны.

И вот узнаю: дома у меня все в порядке. Пришли соседи, супруги Иван и Елена Золотовы и во всем помогли. Иван сделал гольный ящик, а Елена организовала ребятишек, и вместе устроили воскресник. «Тимуровская» команда взялась за дело. Ученики Коля Гаврилин, Боря Золотов, Толя и Надя Патицыны напилили целую гору дров, сделали все необходимое по хозяйству.

Очень я благодарен хорошим людям за теплую заботу обо мне и моей семье. Но хочу сказать и о другом: как хорошо, когда рядом такие сердечные люди, когда каждый делится с соседом и горем, и радостью, с открытым душой выходит навстречу друг другу.

И. ХАРИТОНОВ.

С первых шагов своего трудового пути Хайбуллин приучал себя к строгому соблюдению всех правил безопасности при выполнении любых работ. И не только себя приучал, но и не мирился с теми, кто эти правила нарушил. Был такой случай. Заболел опытный забойщик, с которым ходил в забой Авхат. Послали его с другим горняком, тоже не менее опытным. Пришли в лаву. Авхат осмотрел кровлю, частокол стоеч. Кровля свисала комками уголь, того и гляди они начнут падать. Заметил он и то, что пара стоеч надломлена.

— Надо заменить их, — сказал Авхат товарищу.

— Что заменить? — не понял тот.

— Да вот, две стойки поломаны.

— Ничего, так сойдет, — небрежно бросил забойщик. — Давай бурить начинай.

Но Авхат не послушался нерадивого шахтера. Он направился за лесом, чтобы заменить надломленные стойки. Тяжело было одному спускать лесину с борта лавы. Но тут спохватился напарник, заторопился на помощь Авхату и с упреком проговорил:

— Настырный все же ты!

— Правила для всех есть правила, — спокойно отве-

тил Хайбуллин. — Нарушишь их — сам потом жалеть будешь.

Где бы ни работал Хайбуллин, он прежде всего заботится о создании безопасных условий труда.

Придется в забой, и прежде чем заняться добычей угля, остукает всю рабочую плоскость пластина, сбьет оставшиеся комки и только тогда приступит к выполнению наряда. И работает после этого не опасаясь, что упавший сверху комком уголь его неожиданно ударит.

А трудится Хайбуллин замечательно. Не было смены, чтобы он не выполнил норму выработки. Авхат один из первых на участке № 2 стал давать уголь в счет нового года. Горный мастер коммунист тов. Бычков говорит, что если бы все шахтеры работали так, как Хайбуллин, то участок всегда был бы среди лучших и по делам и по соблюдению правил безопасности.

На шахте «Коксовая-2», как и на других угольных предприятиях, таких горняков немало. Взять хотя бы с того же второго участка бригадира лавщиков Василия Ивановича Трубачева. Он работает в шахте уже два десятка лет. И никто из горняков не помнит, чтобы Василий Иванович хоть раз травмировался. Да и можно ли травмироваться, если в процессе работы строго следишь за правилами безопасности. Опыт передовых шахтеров говорит, что если строго соблюдать правила безопасности, никогда не травмируешься.

В. МЯЧИКОВ.

Захотелось сказать хорошее

О домовой кухне, что на Тыргане, всегда слышали самые хорошие отзывы. И в самом деле, у многих людей она экономит время. К тому же на кухне очень вкусно готовят. Самый взыскательный посетитель останется доволен обедом. В меню разнообразные блюда. Их готовят повар Стасенко. У тех, кого она обслуживает, не забывает спросить, понравился ли сегодняшний завтрак, обед.

Вообще весь коллектив домовой кухни — очень внимательные люди. Работают слаженно, без лишней суеты, с душой относятся они к каждому посетителю. Я часто бываю в домовой кухне. Знаю, что хорошая она, вот и захотелось сказать доброе слово о ее сотрудницах.

А. МОРОЗОВ,
рабочий горного
техникума.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«За семью замками»

Два года назад первый ОРС приобрел мотоцикл. Им должны были пользоваться механики, обслуживающие холодильные установки. Однако по назначению машина не попала. Оформив документы на свое имя, бывший и. о. начальника первого ОРСа Кизима использовал мотоцикл в личных целях. Сейчас Кизима в ОРСе не работает, но мотоцикл находится в кладовой и бездействует лишь потому, что на пользование им у работников ОРСа нет юридического права. Об этом рассказывалось в заметке «За семью замками», опубликованной в нашей газете 26-го декабря.

На выступление газеты откликнулась председатель группы содействия партгосконтролю первого ОРСа тов. Томашевская. Она сообщила редакции, что факты, указанные в заметке, соответствуют действительности. В самое ближайшее время мотоцикл будет продан через комиссионный магазин, а деньги возвращены ОРСу.

ПОЧЕМУ СОРВАЛАСЬ ЛЫЖНАЯ ПРОГУЛКА

Было чудесное воскресное утро. Сыновья мои стащили меня с постели и потянули на улицу. Они встали на лыжи, а я взялся учить их кататься. Учитель был в валенках, без лыж — нет их у меня. И тогда мальчишки сообразили: до парка 40-летия комсомола — рукой подать. А там лыжно-прокатная база. «Вот и поставим папу на лыжи». Охотно принял я предложение ребят. И мы втроем отправились в парк. Но... желанию нашему не суждено было осуществиться.

Подошли к кассе. Прошу одну пару лыж. Пожалуйста, говорят мне, платите 55 копеек за три часа. И тут, как на грех, выяснилось, что в кармане у меня всего 47 копеек. — Дайте, говорю, мне лыжи на два часа. В ответ отказ. У всех троих сразу упало настроение.

Оказывается, на лыжно-прокатной базе все талоны стоимостью только в 55 копеек, и лыжи выдаются не меньше, чем на три часа. А если у человека в распоряжении всего один — два часа или он просто не может кататься долго по состоянию здоровья, тогда как? Почему бы не сделать, скажем, «часовые талоны? Ведь их можно взять один или пять, в зависимости оттого, сколько времени ты отвел для лыжной прогулки.

П. ШТАНЕНКОВ,
забойщик шахты № 8.

О ТЕХ, КТО ЗАСОРЯЕТ ЭФИР

Еще раз о радиопоганках

Полтора месяца тому назад тот, кто включал приемник на диапа-

зоне средних волн, слышал голоса радиопоганок:

— Я «Багира». Открываю заседание за «круглым столом», — гнулся участником монтер городской телефонной станции Сергея Кениг.

— «Ромашка» готова, — трещала ученица 9 класса школы № 7 Александра Шулико.

— Могу принять участие, — вторил сестре ученик 8 класса школы № 12 Николай Шулико. — Передаю слово «Сапожнику».

— Как меня слышите? — звякал Анатолий Иванов, работник шахты имени Калинина.

В орбиту круглого стола входил Борис Дроздов — мастер пылевентиляционной службы шахты «Красногорская», «Безумец века» — Валерий Павлов, ученица 10 класса школы № 51 Любовь Комышова, «Король» — Анатолий Дроздов, радиостанция ДК имени Артема. Эти недоросли несли в эфир словесную околосценку, кричащую музыку, визг и даже собачий лай.

Кроме участников «круглого стола», в эфире слышались голоса «Буратино» — Владимира Лунина, браковщика шахты имени Калинина, «Тополя» — Александра Колтунова, проходчика шахты «Малыхи», и других. Они крутили пластинки с твистами и рок-н-роллами, блестящими песенками. Дело доходило до того, что кое-кто из но-

воявленных радиостанций сквернословил, нес в эфир похабщину.

Мне пришлось беседовать с отдельными радиохулиганами. Все они знают о том, что «свободный выход в эфир» — подсудимое дело и виновники могут привлечься даже к уголовной ответственности. Пленум Верховного суда СССР своим постановлением от 3 июля 1963 года разъяснил, что умышленные действия, выражавшиеся в ведении по радио передач, связанных с проявлением неуважения к обществу, из озорства грубо нарушающих общественный порядок, либо создающих помех радиовещанию и служебной радиосвязи, должны расцениваться как хулиганство. Радиопоганки могут привлечься к уголовной ответственности по статье 206 уголовного кодекса РСФСР, которая предусматривает лишение свободы сроком до 5 лет.

Органы милиции и суда Прокопьевска пока ни одного из радиопоганок не привлекли к уголовной ответственности, ограничивались изъятием у них радиоаппаратуры и наложением денежных штрафов в сумме до 50 рублей. Этим мерам наказания были подвергнуты все участники «круглого стола», которые уже побывали на скамье подсудимых. Но к отдельным лицам следовало бы применить более строгие меры.

Уже трижды, например, отбирались передающие устройства у радиостанции ДК имени Артема Анатоли

лия Дроздова, а ему все неизвестно. Он имеет массу позывных — «Король», «Изабелла», № 19 и другие. Настало время этому радиостанции сказать решительное «хватит». Или взять Анатолия Иванова, который на своей квартире открыл пункт по ремонту радиоприемников и дает консультации по изготовлению приставок для организации радиопередач. Его давно ждет скамья подсудимого.

Когда изымали приемник «Харьков» и радиоприставку у Владимира Лунина, выяснилось, что он кандидат в члены КПСС. У него 7 классов образования. Явно мало для работника отдела технического контроля. Но Лунин бросил погашать 8 класс школы рабочей молодежи, все вечера посвящая организации своих передач.

Хулиган в эфире — это не бездный озорник, а самый настоящий преступник. И с ними надо говорить на языке уголовного кодекса РСФСР. Именно такое требование к радиопоганкам предъявляют радиослушатели нашего города. Тот, кто мешает другим слушать радиопередачи, должен нести самое строгое наказание.

Однако кое-кто повторяет радиохулиганам. Выше уже упоминались Александр и Николай Шулико — участники «круглого стола». Их родители — папа и мама — коммунисты, работники Прокопьевского управления механизации. Взрослые Шулико знали о передачах младших Шулико,

но не пресекали их «забавы» и таким образом были пособниками радиохулиганов. Следует спросить с коммунистов Шулико за их попустительство к радиохулиганам и за неправильное воспитание своих детей. Нам, кажется, партийная организация ПУМА это сделала.

В последнее время органы милиции города проделали большую работу по пресечению передач «свободных операторов». Были изъяты десятки передатчиков, а радиохулиганы привлечены к административной ответственности. Оперативная группа по борьбе с радиопоганками вооружена совершенной аппаратурой. Обнаружение передатчиков теперь — дело не так уж сложное. Надо лишь продолжить работу по изъятию радиопередач, которых осталось в городе буквально единицы.

Настало время подключить к борьбе с радиопоганками комсомольские и партийные организации, ДОСААФ и народные дружини. Надо сделать так, чтобы хулиганы эфира чувствовали к себе всеобщее презрение.

В. НАУМОВ.

З Шахтерская ПРАВДА

№ 16 (8839)

На стартах спартакиады

Более 300 спортсменов из 17 коллективов физкультуры вышли на старта лыжных соревнований спартакиады Рудничного района. Эти соревнования состоялись на днях в Тырганском парке.

По первой группе в комплексном зачете победу одержала команда швейной фабрики № 6, оставившая на втором месте сильный коллектив горного техникума. Замкнули призовую тройку лыжники шахты «Красногорская».

По второй группе в мужском зачете первенствовали спортсмены ГПТУ № 35, в женском — ГПТУ № 32.

Порадовали спортсмены и личными результатами. Так, отличное время на дистанции 10 км у Ю. Темнова (горком учителей). Он был первым среди мужчин. У женщин лучший результат показала представительница швейной фабрики № 6 Л. Черемнова. 5 км она прошла за 23 минуты 10 секунд.

Лыжи считаются у нас одним из самых массовых видов спорта. Но, вероятно, другого мнения об этом на заводе «Электроаппарат» и шахте «Зимника 3—4». Иначе чем объяснить, что эти коллективы выставили всего по одному участнику. Инструкторам физкультуры этих предприятий не следует забывать, что главный девиз спартакиады — массовость. К. ИВАНОВ.

Спорт

Шашисты едут в Казань

Команда шашистов беловской шахты «Пионерка» в прошлом году считалась неофициальным чемпионом области. Собственно, в ее входили все сильнейшие спортсмены города Белова, города, в котором шашки пользуются большой популярностью. Поэтому не удивительно, что именно здесь было решено провести очередное командное первенство областного совета ДСО «Труд» среди коллективов физкультуры по шашкам.

Шесть команд от Белова, Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска и Прокопьевска приняли в нем

участие. Пожалуй, самым грозным претендентом на первое место была команда

шахты «Пионерка», имеющая четырех кандидатов в мастера, и команда КМК, в которую входили несколько сильных перворазрядников, неоднократных финалистов личных первенств области. Честь нашего города защищали шашисты «Коксовой-1»: кандидат в мастера Н. Чирков, А. Мамуткин, С. Шайхутдинов, А. Колесников, З. Ерофеева. Каждая команда имела в своем составе 5 человек: первая доска — международные шашки, оставшиеся четыре — русские. Одна доска была предоставлена женщине.

Уже в первом туре про-

вала не менее убедительные победы над остальными соперниками. В итоге — 19 очков из 25 возможных и командная победа. Наибольший вклад в эту победу внесли члены команды прокопчан Н. Чирков, А. Колесников, З. Ерофеева. На своих досках они заняли первые места.

Прошлогодние фавориты-беловцы остались вторыми, а третье место заняли новокузнецкие металлурги.

В феврале команда шашистов Прокопьевска будет защищать честь Кузбасса на зональных соревнованиях в Казани.

Г. ДУДИН,
главный секретарь
соревнований.

Громче стучать клюшкам

В течение двух недель в хоккейной коробке, построенной рядом со швейной фабрикой № 6, было весело и оживленно. Здесь проводилось лично-командное первенство среди юных хоккеистов-школьников Рудничного района. Шесть средних и три восьмилетние школы оспаривали звание чемпиона района.

Среди старших ребят с первых игр лидерство взяли команды школ №№ 6, 7. В итоге они набрали одинаковое количество очков, но школа № 7 из-за лучшего соотношения забитых и пропущенных шайб заняла первое место. Среди восьмилетних школ без особого труда победителем оказалась команда школы № 48.

Соревнования показали, что ребята любят хоккей с шайбой, но все беда в том, что на весь Тырган лишь одна коробка, и, разумеется, всех удовлетворить она не может. Правда, еще осенью собирали инструкторов физкультуры, руководителей предприятий, директоров школ, комендантov общежитий района и много говорили о повсеместной заливке катков для детей, но вот прошло уже полгода, а льда так и нет.

И. КОЗЛОВ.

«ШАХТЕР» ЗА ЧЕРТОЙ ЛИДЕРОВ

Тех двух шайб, которые прокопчане Судоплатов и Карташевы забросили в первом матче с дивногорским «Гидростроителем», оказалось явно недостаточно для

победы. «Шахтер» вновь проиграл — 2:5.

Прокопчане теперь за чертой лидеров. Впереди них четыре команды.

ВЕСТИ из газовых стран

ОНИ СПАСАЮТ ЖИЗНЬ МОРЯКОВ

Капризно Балтийское море в это время года. Шторм как бы проверяет нервы и силы людей. Скорость ветра достигает 80—100 километров в час. Рыболовные катера и траулеры спешат укрыться в ближайших портах. Не все успевают найти приют в тихой гавани. Часто в эфир несутся сигналы бедствия, темноту прорезают красные ракеты. Именно в эти минуты, невзирая на разбушевавшуюся стихию, выходят в море польские спасательные суда. Их станции разбросаны по всему побережью Балтийского моря — в Свиноуйсьце, Колобжеге, Лебе, Дзинуве, Устке, на Хельском полуострове, в Гдыне и Владыславове... Там работают сотни отважных и мужественных людей. В 1964 году уже более 150 раз выходили они в море во время сильных штормов или в густой туман. Не один десяток судов был снят с мели и спасены сотни моряков и рыбаков с тонущими судами. На счету прошлого года — более 420 спасенных польских и иностранных моряков и рыбаков. Тяжел и благороден труд этих мужественных людей.

ВАРШАВА.
Вик. КУЗНЕЦОВ,
корреспондент ТАСС.

КОРОТКО

◆ В текущем году в Румынии будет построено около 1500 километров высоковольтных линий. Из них 30 километров уже вступили в строй.

◆ В Праге подписано соглашение об экономическом сотрудничестве и товарообороте на 1966—1970 гг. между Чехословакией и Польшей. Чехословакия будет поставлять в ПНР грузовые и легковые автомобили, компрессоры, насосы, оборудование для химической и резиновой промышленности, а также машины для кожевенной и обувной промышленности, в обмен на комплектное оборудование для пищевой промышленности, оборудование для металлургической промышленности и для транспорта, строительные и дорожные машины и т. д.

◆ В ОАР проходят масовые демонстрации, митинги в поддержку кандидатуры Гамаль Абдель Насера на пост президента ОАР, полномочия которого истекают 26 марта 1965 года. В петициях, поступающих в адрес Национального собрания, содержатся просьбы переизбрать Г. А. Насера на новый срок президентом Республики.

◆ Почти на каждом самолете, прилетающем из Европы в Леопольдивиль, имеется хотя бы несколько новых наемников. За последние не-

дели войска Чомбе быстро пополнялись людьми. Пришло более ста новых наемников из Бельгии, Франции, Италии и других европейских стран.

◆ В Караки объявлено об отмене комендантского часа, введенного в первых числах января в связи с беспорядками, инсценированными оппозиционными партиями во время кампании по перевыборам президента Пакистана. В настоящее время в стране восстановилось спокойствие.

◆ На дорогах Баварии (ФРГ) вновь появились тысячи боевых машин с опознавательными знаками американских и западногерманских вооруженных сил: начались крупные совместные маневры войск США и ФРГ. В них принимают участие 30 тысяч солдат и офицеров.

◆ Забастовку и митинги в поддержку своих требований, повышения зарплаты, улучшения условий труда решил провести в середине февраля Национальный профсоюз паровозных машинистов Японии. Профсоюз обединяет в своих рядах около 60 тысяч человек. Выступления машинистов — часть весенней борьбы японских трудящихся в защиту своих прав.

(ТАСС).

копчане добились успеха, со счетом 4:5:0,5 выиграв у киселевцев. Затем последо-

Н. В. КОФАНОВ

20 января скончался горный инженер, коммунист, начальник участка шахты № 8 Николай Викторович Кофанов.

25 лет Николай Викторович работал на шахтах Прокопьевска,кладывая ум, душу и все свои способности.

В 1948—1954 годах Николай Викторович на партийной работе, вначале заместителем секретаря парткома шахты № 5—6, затем секретарем партбюро шахты «Макеевка», а в 1954—55 годах работает вторым секретарем Зенковского райкома КПСС. Неоднократно избирался членом райкома и горкома КПСС, депутатом райсовета.

После окончания Высших инженерных курсов в 1958 году Николай Викторович работал начальником участка шахты № 8. Коллектив, руководимый Николаем Викторовичем, всегда справлялся с государственным планом и обязательствами. В октябре—ноябре 1964 года бригада Петра Болгова с этого участка установила рекорд, довела производительность арочных штитов до 11048 тонн. Одним из организаторов этого рекорда был Николай Викторович.

Память о Николае Викторовиче, принципиальном коммунисте, грамотном горном инженере, отдавшем всю жизнь, все способности общему делу строительства коммунизма, навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ТЕАТР

ЗАВТРА

ЦАРЬ ФЕДОР ИОАННОВИЧ

Начало в 7 часов 30 минут вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

ПРОКОПЬЕВСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ — шоферы-электрозварщики, машинисты бульдозеров со стажем работы не менее 3-х лет, электрики-аккумуляторщики, рабочие (мужчины) для устройства подкрановых путей, дорожный мастер-путепроводчик по устройству и эксплуатации подкрановых путей, для работы в Краснобродском карьере — маркшейдеры.

Обращаться: ул. Житомирская, 51, отдел кадров.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ДОКУМЕНТАТУ КУЗБАСШАХТОСТРОЙ — машинисты для козловых и стреловых кранов. Обращаться по адресу: ул. Лесная, № 20, прокопьевский ДОК.

Глазин Владимир Михайлович, прож. по ул. Ростовской, 47, возбуждает дело о расторжении брака с Глазиной Валентиной Михеевной, прож. по ул. Нарымской, 15. Дело подлежит рассмотрению в наркоте Центрального района гор. Прокопьевска.

Холина Татьяна Петровна, прож. по ул. Цикличной, 28-18, возбуждает дело о расторжении брака с Холиным Николаем Ивановичем. Дело рассматривается в Кемеровском облсуде.

Коллектив трудящихся, партийная и профсоюзная организации шахты № 8 с глубоким прискорбием извещают о безвременной смерти начальника участка, члена КПСС

КОФАНОВА

Николая Викторовича и выражают соболезнование семье и родным покойного.

Партийная и профсоюзная организации горкома профсоюза угольщиков выражают глубокое соболезнование главному инженеру Могилевскому Иосифу Семеновичу по поводу смерти его отца

МОГИЛЕВСКОГО
Семена Иосифовича.

КОФАНОВА
Николая Викторовича.

Прокопьевская городская типография Управления по печати

ОП08635

Заказ 597 Тираж 27800 экз.